

安徽人的生活指南

新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115

总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582  
Email admin@scxb.com.cn

零售价 1元/份  
全年定价 240元

法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师

承印单位 安徽新华印刷  
股份有限公司

安徽财经网  
www.ahcaijing.com

星报传媒  
全媒体矩阵



官方微信 scxb123



掌上安徽  
微信二维码



掌上安徽  
APP客户端



星报官方微博



安徽24小时

### 非常道

今天,我们更应重新认识休息的重要性

中国社科院旅游研究中心主任宋瑞:今天,我们更应重新认识休息的重要性,充分挖掘闲暇时间的经济社会价值。人们是否能享受休闲时光,反映一个地区的生产力水平,也是社会文明程度的体现。我国休闲经济正在高速发展,拉动消费和就业的作用日益显著。休闲对于促进个体身心健康、融洽家庭关系、开阔视野增长见识等都具有不可替代的重要作用。 @人民日报

### 微声音

这些有成瘾性的感冒药别再给孩子吃了

国家药监局发布公告,要求对含可待因感冒药药品说明书进行修订,将“禁忌症”及“儿童用药”中相关内容均修订为“18岁以下青少年儿童禁用本品”。专家介绍,可待因是从罂粟里提炼加工出来的,对于儿童来说,服用它可能会导致呼吸抑制等一系列的不良反应。另外,成瘾性也是其一,服用含可待因止咳药而变成“瘾君子”的情况并不少见,手脚颤抖、消化系统失调是常见症状。 @经济之声

### 热点冷评

## 期待尽快为“个人信息保护专门立法”

□ 胡建兵

根据中国人大网10日公布的《十三届全国人大常委会立法规划》,69件法律草案列入第一类项目,即条件比较成熟、任期内拟提请审议。其中,个人信息保护法是第61个项目,这意味着个人信息保护将迎来专门立法。(9月12日中新网)

现实中,一些个人信息不断被转手倒卖,却很难维权。由于个人信息保护的法律法规相对滞后,有关部门没有处罚的依据,缺少对违法行为的处理措施。这就给一些不法分子制造了机会,使他们越来越嚣张。再加上责任主体不够明确,民众不知道到哪里去维权。

之前,《消费者权益保护法》提到经营者及其工作人员对收集的消费者个人信息必须严格保密,不得泄露、出售或者非法向他人提供。新修订的《刑法》也特别增加了打击个人信息违法行为的条款。但规定不够详尽,缺乏可操作性,执行起来相当困难。两高院联合发布《关于办理侵犯公民个人信息刑事案件适用法律若干问题的解释》,虽然明确了“公民个人信息”的范围、非法“提供公民个人信息”的认定标准,以及侵犯公民个人信息罪的定罪量刑标准等等,但由于没有上升到法律层面,因而真正在查处侵犯个人信息案件时很难落实。

目前针对不同的信息泄露渠道,有多个部门分管。比如由于银行系统泄露,主要由银监负责。而第三方倒卖信息、银行内部泄露等,涉及刑事犯罪的就需要交给警方处理。再说,由于责任主体不明,查处力度不力,个人信息被泄露后,真正出来举报的人不多。有关权威机构曾做过个人信息泄露的相关调查,仅有4%左右的人进行过投诉或提起过诉讼。

因此,期待尽快为“个人信息保护专门立法”,明确法律的执行主体,加强个人信息保护的监管,明确泄露个人信息的定罪量刑标准,张开一张个人信息保护的监管网络,从而不再等到民众个人信息被泄露,受到损失后才去调查,而是依法做好防范工作,落实监管责任,让那些本想通过侵犯个人信息获利的人不仅不敢而且不能泄露公民个人的半点信息。

## 医院卖“天价鞋垫” 背后是监管失守

□ 曹改吉



『生物鞋垫』包治百病 王恒漫画

一双号称具有生物力学矫正功能的定制鞋垫,在南京一家公立医院卖2600多元,引发患者质疑。记者调查发现,鞋垫厂家只需在200多元一双的鞋垫“毛坯”上稍作加工,就能获得2000多元毛利,医院的医护人员每卖一双能拿200元提成。据悉,当地有关部门已经介入调查。(9月13日《新快报》)

医护人员掌握着技术优势和强势的话语权,在治疗中往往主导着病人的意愿,这也导致病人对医生的建议言听计从,这就给医生敛财带来极大的方便,导致一些医生打着治病救人的旗号实施过度治疗等违规行为,天价鞋垫也是这样产生的,在这种交易中,医生起着举足轻重的作用,很多人也是因为信任医生,才会迷信这种鞋垫。

然而,这样一款鞋垫,根本没有效果保证,不仅出自写字楼里的小作坊,而且效果也没有经过任何论证和评估,这就存在着巨大的健康安全隐患。

按照规定,医疗器械进入公立医院一般是要经过很多流程的,比如,

首先要走招标采购流程。另外还要矫形辅具进行价格规范和公示,接受社会监督。这样才能通过招标采购。可是在天价鞋垫的流通中,却丝毫看不到这些流程,也看不到任何监管的影子,而是有一个科室主任就可以搞定一切。

而更深层的原因则是,科室主任不单单是穿着白大褂的医生,还兼任着鞋垫生产厂家的股东,这样的身份,这样的利益链,天价鞋垫在医院畅通无阻,就不难理解了。

我国对医生的执业有着明确和严格的约束,医生在企业兼职,而且是在医疗器械生产企业兼职,这种行为不仅严重损害着医德医风,违背了相关法规。因此,要想杜绝天价鞋垫,首先应该管好医护人员,加强对医护人员的职业道德和执业行为的监管,建立强大的监管监督和惩处机制,另一方面,积极采取措施,斩断利益链,严格执行相关规定,落实招标采购制度,规范医疗器械购置行为,尤其是对一些矫形辅具类器械,应该本着公益和人性化的原则,让利患者。

### 时事乱炖

## 计量监督应为甲醛检测去伪存真

□ 许辉

上海一刚毕业的大学生觉得租的房子味道大,要求出租方进行检测,结果一个月内该房子检测了三次。第一次严重超出国家标准,出租方进行相关空气治理后,第二次检测数据显示达标,但该学生发现检测过程检测人员操作违规,又要求第三次检测,结果依然超标。(9月12日《钱江晚报》)

甲醛是否超标,已成为我们对自身居住环境的关注重点。这也促成了甲醛检测生意的火爆,网上销售的甲醛检测设备却五花八门。深圳市消费者委员会发布的2017年家用甲醛检测仪(盒)比较试验报告显示,市面上受消费者欢迎的7款甲醛检测仪器不靠谱,最高误差高达228%。因此,深圳市消费者委员会建议选择有资质的第三方检测机构上门检测,可“当面也能作假”的情形,让不少人对专业检测机构的诚信产生了深深的疑虑。

要从事室内空气质量管理,必须要通过国家计量认证的CMA资质。《计量法》第22条的规定:为社会提供公证数据的产品质量检验机构,必须经省级以上人民政府计量行政部门对其计量检

定、测试的能力和可靠性考核合格。甲醛检测属于室内空气质量检测的重要内容,甲醛检测设备应当属于计量设备的范畴,有必要适用计量法的规定加强监管。也就是说,计量监督行政部门应当将甲醛检测设备纳入其监督的重点,用计量法及其实施细则所规定的法律责任对那些鱼目混珠的甲醛检测设备进行查处,通过专业的监管终结甲醛检测设备鱼目混珠的现状。

与此同时,还要加大对甲醛检测机构的监管力度。对具备资质的专业检测机构,既要严格禁止其从事甲醛治理等业务,防止其既当“裁判员”又当“运动员”引发公众质疑,也要从技术层面防止其数据造假,如对空气采样要求保存一定的时间以备复查等,一旦发现有故意造假行为的,则必须依法处理到位。对那些不具备检测资质的“李鬼”们,监管部门在依法处罚的同时,应毫无条件地责令其终止甲醛检测业务,以防更多的消费者上当受骗,以尽快实现甲醛检测市场去伪存真,真正让公众在甲醛检测面前不再无所适从。